

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.093

Segunda Época | Viernes 8 de Febrero de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Páginas anticipadas

Apartado de Correos núm. 26

De la acción católica en el mundo

La semana de sacrificio en Alemania

«L' Osse viatore Romano» eficaz y constante colaborador de las iniciativas Pontificias, reitera en estos días con singular interés el llamamiento a sus lectores en demanda de auxilio de la miseria alemana.

Sa repite el caso de Rusia en la nación vencida, ofreciendo circunstancias que lo agravan. Porque no es sólo, con ser ya mucho, la falta de pan y trabajo en el pueblo, es que los religiosos, estudiantes y sacerdotes pierden de hambre. Pide por tanto la cultura germanica, cuya importancia no puede negarse; pero que al catolicismo se refiera el peligro es mayor por la escasez de sacerdotes y portente que dedicar no pocos fines y trabajos indignos de su ministerio para poder vivir.

«Ayudad a los estudiantes católicos a fin de que puedan terminar sus estudios, salvad a los obreros a la inteligencia de su angustiosa situación material; impidiéndoles en masa de la mejor clase social alemana, libad de la miseria nuestros valores culturales» escribese en el Boletín que con destino al extranjero editan la «Deutsche Caritas für Akademiker».

Un generoso eco de compasión deben encontrar tantas dolorosas frases en nuestros corazones. Ya los Príncipes con el Emperador, Sr. Cardenal de Toledo al frente, se han dirigido a los fieles en solicitud de limosnas y donativos. El Santo Padre fue el primero en acudir al remedio de las necesidades en Alemania. E, pues, ineludible deber nuestro escuchar la voz del Papa y seguir el ejemplo de los Supremos Poderes. Es, además obligación de fraternidad, «en esto se conocerá que sois mis discípulos»—decía nuestro Señor Jesucristo—«en que os amáis unos a otros». ¿No fueron los católicos españoles, en gran número, decididos partidarios de Alemania durante la guerra? Pues ahora se ofrecen la más oportuna ocasión en que demostrar practicándose su germanofilia.

«Innumerables niños y ancianos—escríbelo el Cardenal Arzobispo de Breslau—mueren de hambre y de frío; los que por su edad pueden trabajar carecen de ocupación; solo en esta ciudad hay más de 50 000 obreros parados. Al mismo tiempo las instituciones de beneficencia hallan en su summa estrechez y en trascaso de tener que cerrar sus puertas por falta de dinero...»

Pero aún en esta hora de extremos de angustia, la caridad aguzando el ingenio de los católicos alemanes, ha dado con procedimientos que son lección y ejemplo para nosotros.

En varias diócesis de la nación están dedicando una semana a obras de mortificación, de ahorro y resarcimiento; una parte de las economías se invierte en ayuda de los necesitados de la parroquia, y la otra va a los fondos de la «Caritas Verband», institución benéfica nacional dirigida y administrada por los Obispos.

La semana de sacrificio, que así llaman a la piadosa jornada, a la vez que estimula los sentimientos de amor, refrena las pasiones, disciplina a las masas, educa a los niños que también celebran su semana en las escuelas, privándose durante aquellos días de toda clase de juguetes, recuerda sus deberes a los ricos, produce en fin, una reacción de fraternidad cristiana.

El cardenal Bertram, en cuya diócesis de Breslau se celebró la semana, del 6 al 13 de este mes, dice en la Pastoral que procedió a la celebración todos, señaladamente los que todavía, gozaban de bienestar material, deberían renunciar voluntariamente, a gastos superfluos y a diversiones inútiles... Los extrajeros que ya nos han socorrido en diversas ocasiones, tienen derecho a esperar que nosotros llevaremos nuestras fuerzas al límite de lo posible para aliviar nuestras miserias.

Un método de vida sencillo y económico bastaría para ayudar a los que tienen hambre. Cuando la miseria es excesiva, también ha de serlo la caridad.

Y el ilustre P. elado termina la Pastoral con unas palabras, vibrantes de acento y evangelio: Amados diócesanos, cuán más grandes sean los sacrificios más copiosos serán las bendiciones; ayudad y ayudad a mis Párvulos a fin de que podamos cumplir nuestro ministerio de socorrer a los pobres, recoger a los huérfanos, curar todas las llagas y enjuagar todas las lágrimas.

Grandezza d'espíritu como la que una gallardía y fierece en estos tiempos y momentos en las voluntades privaciones de los que carecen de lo casi indispensable, bien reclama de nuestra parte algo más que una admiración más o menos sentimental y literaria.

«Q. ie acción católica, merecedora de tan alto nombre, mejor y más para qué el cumplimiento de las obras de misericordia? Por los católicos alemanes, hermanos de la fe, si no una semana de sacrificio, un día, una hora.

J. POLO BENITO

POR TELEFONO

Medio eficaz para regular la velocidad de los automóviles

Madrid, 7-12 noche.

En el bando que publicará mañana el general gobernador, duque de Tetuán, para regularizar la velocidad de los automóviles se comunica a los conductores que empleen velocidades excesivas con la multa de mil pesetas, como mínimo, al propio tiempo que se exigirá responsabilidad a los dueños de los vehículos.

EN CUARTA PLANA
ORIGINALS DE INTERÉS

Almería-Melilla

EL CORREO AÉREO

En diversas ocasiones—dice «El Telegrama del Rif», de Melilla—nos hemos ocupado de la posibilidad del establecimiento del correo aéreo entre España y Marruecos. Cuando vienen épocas como la actual, en que los temporales de levante nos tienen incomunicados varios días con la Península, notamos mucho más la falta de este moderno medio de comunicación.

Desde hace cuatro años, funciona la línea Toulouse-Rabat, a través de España, y una estadística habla más de la bondad de este servicio que cuanto podemos decir.

La inauguración tuvo lugar el primero de Septiembre de 1919, con dos viajes semanales a Rabat.

El 14 de Julio de 1920 se extendió hasta Casablanca.

El primer de Enero de 1921 se comenzaron a hacer tres viajes semanales; el primero de Abril del mismo año, cuatro, y el primero de Agosto de 1922 quedó establecido el correo diario.

En el año último se han transportado 1.279 viajeros, sin que se haya registrado un solo accidente en las personas, y 2.910.619 cartas, que representan un peso de más de sesenta toneladas. En el mes de Diciembre último el número de cartas sobrepassó la cifra de 800.000.

El servicio Sevilla-Larache funciona también con éxito desde hace tres años, y raro es el día que dejan los aviones de cruzar el estrecho de Gibraltar.

«Cuando gozaremos—termina diciendo el colega—de estas ventajas los mellenses?

¿Y cuándo se establecerá en Almería el proyectado campo internacional de aterrizaje?

Sobre la ciudad pasa casi a diario el correo aéreo.

¿Qué más natural que disponer en Almería un campo de aviación, que pudiera ser base en plazo breve de una más transcendental mejora?

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Pésame regio

El Rey ha enviado su pésame a la familia del expresidente de los Estados Unidos, Wilson.

Audiencias regias

Hoy concedió el Monarca a varias audiencias, entre ellas la del Obispo de Sigüenza.

Despacho regio

Esta mañana, a la hora de costumbre, despachó con el Monarca el Jefe del Gobierno, sometiendo a su firma varios decretos.

POR TELEFONO

EL SERVICIO EN ÁFRICA

En favor de los hermanos soldados

Madrid, 7-12 noche.

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición ordenando que los soldados que tengan un hermano en el Ejército de África sean destinados a la guarnición más próxima a la residencia de sus padres.

CRÓNICA LOCAL

Un lamentable suceso, inesperado como todos los sucesos, puso una nota de conmoción, triste y sombría, en el ambiente diáfano del día de ayer.

Y eso que el día, con la esplendidez de sus destellos solares, y con su apacibilidad, convocaba a todos los optimismos, y todas las alegrías.

Pidase informes si no a los veteranos del 20, que ayer regresaban a sus hogares, o se preparaban para hacerlo hoy, y ellos hablarán por nosotros de las bienandanzas del jueves.

La jornada oficial—que languidece en un ambiente de paz, si normal para todos los ciudadanos, desesperante para el reportero, que es ciudadano también—se manifestó en la sesión de la Junta provincial de Abastos, y alguna otra menudez que no merece comentarse.

El alcalde, hombre de una voluntad inquebrantable, amenizó su charla con los reporteros con otro golpe al problema de las aguas, que es su pezadilla.

Del día marítimo, el vapor correo de Melilla, y la llegada de un buque con inmigrantes.

Una noticia grata fué la adjudicación de la subasta de las obras de la nueva cárcel.

La Cooperativa de funcionarios públicos celebró su junta anualizada.

Por la noche, un débute en Hesperia y la represa del aire, que soplaban con intenciones aviezas.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María del Socorro Áviles Arcos y Manuel González Leal.

Defunciones: Manuel Bascuñana Salvador, Encarnación Martín Martín, José María Gómez Gómez y Dolores Forte Domínguez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Rafael Aguilar Vargas.

Defunciones: Arsenio Baena Rubio, María Camacho Pérez y Francisco González Leal.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEFONO

El problema uvero

Comisión gestora

Madrid 7-12 noche.

Ha quedado constituida en Madrid la comisión encargada de poner en práctica las iniciativas de las fuerzas vivas de Almería interesadas en el importante problema uvero, base de la riqueza de esa provincia.

Los constituyen los señores con Antonio Unzuarrizaga, don Fernando Belojo, don Manuel Giménez Ramírez, don José Rodríguez Ramón, don António Falces Pérez, don Ulpiano García Blanes, don Mariano Marfil y don Walter Mac Lellan.

Esta comisión ya ha empezado sus trabajos.

El problema de las aguas

Las de Alicante

Recientemente, el alcalde de Almería se dirigió a su colega de Alicante pidiéndole antecedentes del servicio de aguas en aquella capital.

El alcalde de Alicante le ha contestado que está adjudicado el servicio a la Sociedad de Aguas, concesionaria del derecho de exclusiva por sesenta años, finalizados los cuales revertirán al Ayuntamiento los manantiales necesarios para asegurar cuatro mil metros cúbicos diarios y el material de suministro.

Añade que las aguas proceden de los pozos artesianos de Siz, distantes cincuenta kilómetros de la población.

Hay cañerías de fundición de hierro, y también se han empleado la cal, cemento, arena, piedra del país, etc. Claro está que las circunstancias son distintas en Alicante y Almería.

La sociedad concesionaria se constituyó hace unos 25 años, con tres millones de francos de capital (unos cuatro millones de pesetas, entonces), que se gastaron en obras, y desde entonces se ha aumentado en dos millones, que también se han invertido en obras.

Estos son los antecedentes que facilita el alcalde de Alicante, y que el de Almería invoca ayer como argumento para no considerar irrebatible el proyecto del señor Morán, e insta que tal vez hubiera una sociedad concesionaria de estas obras.

El Alcalde expuso su propósito de recabar otros elementos de juicio, pidiendo datos a otras poblaciones.

POR TELEFONO

Santa visita pastoral

Se propone girarla nuestro ilustrísimo señor Obispo por algunos pueblos del Arciprestazgo. A ese efecto saldrá de Almería el día once de los corrientes para Huercal, Viator y Peñichena; el doce irá desde Peñicha a Benahadux y Rioja; el trece desde Rioja a Gádor y San Bartolomé, y el 14 desde Gádor partirá para Gérgal.

POR TELEFONO

MADRID

Homenaje al general Riquelme

Madrid 7-12 noche.

En el restaurante «Molinero» de esta Corte, se ha celebrado hoy un banquete en homenaje al general Riquelme, con motivo de su reciente ascenso, organizado por la sexta promoción.

Al acto asistieron muchos militares y paisanos, amigos del homenajeado.

Entre los comensales figuraban muchos militares llegados de provincias, entre éstos una comisión de la guarnición de Málaga.

Presidieron, el festejado y los generales Villalba, García Gómez, el padre Revilla y el comandante Los Arcos.

Se leyeron muchas adhesiones.

El general Riquelme dio las gracias, emocionado.

D. Spotts le entregaron un sable y un fajín, regalos de sus compañeros.

El Rey visitó el hospital del «Príncipe de Asturias»

Hoy visitó el Monarca el hospital del «Príncipe de Asturias» instalado en el antiguo local de Parísiana, en la Moncloa, cuyos salones de recreos han sido transformados en amplias salas para enfermos, dotadas de todos los elementos modernos que exigen estos clíos.

El Rey eligió cumplidamente la instalación.

El director del Hospital, doctor Gallego, acompañó a Su Majestad en su visita.

Una denuncia contra un editor

El hijo del poeta Rubén Darío ha presentado una denuncia contra el libro. Yague por haber editado de una obra de su padre en mayor número de ejemplares que el estipulado.

Varios acuerdos

LA BRIGADA SANITARIA

En la última sesión celebrada por la Brigada sanitaria provincial, de la que ayer anticipamos noticia, se acordó la adquisición del material necesario y ampliar los servicios anejos a la brigada.

Acordóse que la Comisión permanente se encargue de estudio de los asuntos que surjan.

Concediéndose un amplio voto de confianza a Inspector provincial, señor Darich, para la compra del material.

En breve se anunciará oposición para cubrir la plaza de médico del Laboratorio ya instalado en el local de la brigada.

POR TELEFONO

POR TELEFONO

BARCELONA

Una escuadrilla inglesa

Madrid 7-12 noche.

Comunican de Barcelona que ha llegado procedente de Cartagena la flotilla de destructores ingleses.

Permanecerá en este puerto hasta el día catorce del corriente.

Intereses regionales

La carretera de Vilchez a Almería

Por la Dirección general de Obras Públicas—dice un colega granadino—ha sido aprobado el proyecto de los tres tramos de carretera entre Vilchez y Almería relacionados con el puente sobre el río de Faldes, cuya construcción inmediata interesa a ambas provincias por ser la única vía existente para poder comunicar entre el Levante y Almería.

Este es de gran importancia para todos los intereses regionales, a fin de que ese efecto vengozoso de tener que trasladar a hombros las personas, por el río.

De la actividad de la Jefatura de Obras públicas de la provincia de Granada—añade el colega—depende la ejecución de estas obras, tan beneficiosas para el interés público.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.	11'0
Idem húmedo.	07'7
Barómetro.	76'4
Termómetro.	10'2
Máxima a la sombra.	16'2
Mínima.	08'2
Viento.	N.
Mar.	rizada
Cielo.	C. despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco.	13'0
Idem húmedo.	10'0
Barómetro.	76'0
Termómetro.	13'0
Viento.	O.
Mar.	rizada
Cielo.	C. despejado

Ayuntamiento

De Quintas

El próximo domingo se reunirán las secciones de Quintas para proceder a la rectificación y cierre definitivo del alzamiento de mozos del reemplazo de 1924.

El sorteo tendrá lugar el día 17 del corriente.

Ingresos y gastos

El pasado día 6 se recorrieron por el arbitrio sobre las aguas 216 pesetas.

Nota de la caja municipal correspondiente al día 6:

Ingresos 28.885 gastos, 38.572'28; existencias para el día 7: 14.970'28.

El Reglamento de Mataderos

El general gobernador ha devuelto el Reglamento de Mataderos por haber observado errores de copia y paramodificar algunos artículos del mismo.

Habrá nuevas subastas

La dirección general de Administración local, respondiendo a la consulta que se le envió, ha participado que, aún prorrrogados los presupuestos, puede anunciarse subasta para contratar los arriendos que finalicen en 31 de Marzo, entre ellos, el de las cédulas.

Los alcaldes de barrio

Para formar un nuevo libro de alcaldes de barrio, deben presentarse todos estos, a partir de hoy, durante las horas hábiles de oficina, en la secretaría especial de la Alcaldía.

Reclamación

Dña. Manuela Tovar Yanguas ha reclamado contra su inclusión en el padrón de cédulas por ser vecina de Garrucha.

Comisión de Ornato

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato informando favorablemente varias instancias de don Esteban Viciana, don Luis Segura, don Rafael Rojas Calvo y el concesionario de los autobuses.

Multas

El alcalde multó ayer en diez pesetas a un vecino por no realizar en forma la limpieza de los pozos negros, y en igual cantidad a un transeunte por hacer aguas en la vía pública.

Papeles municipales

Ayer quedó pagada la mensualidad de Enero al personal.

De alumbrado

La alcaldía ha oficiado a la Sociedad Lebón para que se encienda un farol en la calle de la Amapola.

Una tarima

El Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián ha oficiado a la alcaldía para que se construya en dicho Juzgado la tarima que tiene solicitada.

Solicitud

Don Luis Segura Méndez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa n.º 58 de la calle Real de la cárcel.

Para casas baratas

Concurso anual para el reparto de las 500.000 pesetas

En la «Gaceta» del martes se ha publicado la convocatoria para el primer concurso ordinario del año actual a las 500.000 pesetas que, según el artículo 83 de la ley de 10 de diciembre de 1921, ha de ser destinada al abono de una parte aliciente de los intereses de los préstamos y obligaciones hipotecarias obtenidas o emitidas por Sociedades constructoras de casas baratas.

También se publica la del concurso para la distribución del segundo 50 por 100, importante 500.000 pesetas, mas el sobrante, si lo hubiere, del primero, de la subvención del Estado consignada en el siguiente presupuesto, y que, en cumplimiento del artículo 83 de la ley de 10 de diciembre de 1921 ha de ser destinada al fomento de casas baratas construidas por Sociedades, Corporaciones y particulares.

No existe en Almería la Junta de Fomento y construcción de Casas baratas?

España en África

La reorganización de la Brigada disciplinaria

El culto teniente coronel señor Jiménez Castellanos, autor del proyecto de organización de una guardia colonial en nuestra zona de Protectorado, que en la actualidad se encuentra a informe de una comisión nombrada por el ministerio de la Guerra, ha sometido a la aprobación de la Superioridad un meditado estudio que permitirá transformar la Brigada Disciplinaria en nutritas fuerzas de choque, de las que se podrá obtener el máximo rendimiento, sin grandes desembolsos para el Estado.

Se recordará el importante papel que en otra época desempeñó el llamado entonces Batallón Disciplinario. En los comienzos de la campaña de 1909, llevó todo el peso de la lucha. Las escasas fuerzas que lo integraban, se batieron con verdadero heroísmo, sin regatear sacrificio de ninguna clase.

En el proyecto de reorganización presentado por el teniente coronel Jiménez Castellanos, van a nutrir las filas de la Brigada Disciplinaria los numerosos reclutas que existen en los distintos establecimientos penitenciarios y que por la buena conducta observada, edad y otras circunstancias, son acreedores a que se les reduzcan las penas que extinguen, después de estar al servicio de la patria, como hombres de guerra, y poner a prueba sus entusiasmos militares el tiempo que se estime prudential y necesario.

El proyecto ha sido favorablemente sancionado por el mando en Melilla y pronto será elevado al Directorio para su estudio y resolución.

Subasta adjudicada

La nueva cárcel

La subasta verificada en Madrid el primero de este mes, para la habilitación de la nueva cárcel, y para la cual habían presentado pliegos don Manuel Vicente Moreno y don Eduardo López Redondo, han sido adjudicadas las obras a este último.

Nos congratulamos de que al fin vaya a darle cima a esa mejora tan demandante sentida, y por la cual, tanto hemos trabajado.

POR TELEFONO

Provincias

Fallecimiento de un general

Madrid, 7-12 noche,

Comunican de Cádiz que ha fallecido el general de infantería de Marina don Ramón Flores Acosta.

Su muerte ha sido muy sentida.

El marqués de Cortina camino de la Península

En la misma capital dan cuenta de que el ministerio de Fomento ha ordenado a la Delegación de Hacienda que se ejecute el fallo del Tribunal que condenó al marqués de Sanchezdalsas al pago de una multa de 750.000 pesetas, por tenencia clandestina de trigo y aceite y no haber hecho la debida declaración jurada.

La ejecución del reo «Rabaza»

Comunican de Sevilla que a las ocho de la mañana fué ejecutado el reo Antonio Martínez «Rabaza»

La ejecución fué presenciada solemnemente por las autoridades judiciales, los Hermanos de la Paz y Caridad y tres periedistas.

A las tres de la mañana fué trasladado el cadáver al cementerio. Una multa de cerca de un millón de pesetas

De la misma capital dan cuenta de que el ministerio de Fomento ha ordenado a la Delegación de Hacienda que se ejecute el fallo del Tribunal que condenó al marqués de Sanchezdalsas al pago de una multa de 750.000 pesetas, por tenencia clandestina de trigo y aceite y no haber hecho la debida declaración jurada.

El expediente se instruyó por el Delegado provincial de subsistencias en 1919.

Conferencia suspendida

Dicen de San Sebastián que por hallarse enfermo el señor Pradera, se ha suspendido su conferencia sobre régimen local anunciada para mañana.

El teatro «Madrid»

De Buenos Aires se reciben noticias comunicando que se inaugurarán dos teatros, uno de los cuales se titula «Madrid».

Según estadísticas publicadas, en Buenos Aires hay funcionando 208 espectáculos, entre teatros, circos y musicales.

El cable con Italia

De Málaga notifican que la Comisión de Ingenieros que estudia el amarre del cable submarino con Italia ha acordado que la cesta de amarre del mismo se construya cerca del Campo de tiro.

Probablemente funcionará el cable en el mes de Agosto próximo.

Después se trabará para establecer la comunicación con la Argentina, que podrá realizarse para fin de año.

Luego se emprenderá el proyecto relativo al tendido de otro cable directo desde Málaga con los Estados Unidos.

Pieles entre futbolistas

La Directiva de la sociedad de fútbol sevillana ha acordado demandar a la Federación Nacional Española una resolución contra el equipo comprometido de jugar el domingo último y no comparecer.

La referida sociedad pide el castigo de los jugadores que no trabajan lo debido por abandono en el entrenamiento.

Crónica social agraria

El problema social en el campo

Como es muy propio de la humanidad acordarse de Santa Bárbara únicamente cuando truena, no es extraño que el problema social del campo, haya pasado inadvertidamente la mayor parte de las veces, para los gobernantes y para los hombres de estudio.

En la ciudad suele tronar, y aun tronar muy fuerte, y las tempestades asustan, y todos se acuerdan del pararrayos y de Santa Bárbara. ¿Pero quién se acuerda de los truenos del campo? ¡Están lejos el campo!

Y, sin embargo, en el campo existe el problema social con tanta intensidad o con mayor intensidad que en la ciudad; porque en el campo hay también obreros y patronos, aunque hay patronos muchas veces más pobres que los obreros, y hay luchas por la vida, y hay hambre y hay miseria...

Cierto es que el problema no suele presentar los ruidosos caracteres que en la ciudad, y cuando los presenta, como el ruido se oye de lejos es muy fácil prescindir de oírlo; pero eso no quiere decir que la tempestad no exista, y que el horizonte no se vaya condensando y no prometa catástrofes, si no se procura descagar la atmósfera.

Y aún hay dos elementos que de un modo particular agravan el problema social en el campo con relación a la sociedad. El uno es la mayor ignorancia de los hombres del campo; el otro es la mayor carencia de medios de todas clases para atender a la resolución del problema.

Entre los obreros de la ciudad, por su mayor ilustración y por vivir en un contacto más íntimo entre sí, la asociación fué más rápida y pudo tender más pronto a las exigencias y al estudio del problema social.

Por eso todas las incidencias del problema ofrecieron soluciones más pronosticas y más fáciles en la ciudad que en el campo. Así fueron más prontamente efectivas en la ciudad la sindicación profesional, el retiro obrero, la ley de accidentes del trabajo etc., etc.

Y tanto ha sido esto así, que la sindicación, por ejemplo, ha brotado de la ciudad por la iniciativa de los mismos obreros, y sólo ha surgido en el campo por la indicación de la ley.

Este no quiere decir, antes al contrario, que el problema sea menos real y menos apremiante en el campo que en la ciudad. Si los gobiernos del antiguo régimen, acostumbrados únicamente a actuar bajo la presión de la revolución, creyeron que el problema no apremiaba porque sus necesidades no se habían expresado por la boca de la «Star», ni de la bomba, justo es que los hombres del nuevo régimen, se hagan cargo de que no es el mayor apremio ni la mayor necesidad la que aparatadamente se ostenta en medio de la vía pública, sino la que se oculta en el oscuro rincón de los humildes sotabancos. Lo mismo ocurre en general en el orden público y en el orden social.

Es preciso acudir con mano de caridad y de justicia a resolver los problemas del campo, sin esperar a que estos problemas se manifiesten en forma ruidosa y destemplada, como se han manifestado en la ciudad.

Antes que los obreros del campo se junten—y no falta quien ya intenta juntarlos—para reclamar por la fuerza, supuestamente verdaderos derechos, es preciso juntarlos para darle los derechos que les correspondan y enseñarle a la vez sus relativos deberes; antes de que el capital huya del campo, es preciso atraerle y fijarle en el campo y procurar que en el campo encuentre la remuneración que anda buscando por fuera.

J. El problema social del campo! Pues no es poco hondo ese problema! Es problema que afecta al capital y que afecta al trabajo y que afecta a la vida toda de la industria y del país.

Estudiemos ahora con serenidad, aunque sin dejadez, antes de que nos veamos precisados a estudiarlo con el apremio y la intranquilidad de la revolución.

NUEVA OFICINA

Se crea la sección de Estadística comercial

Como ya hemos anticipado en nuestra sección telefónica, en el ministerio del Trabajo se ha creado una nueva Sección de Estadística comercial, que dependerá de la Subdirección de Comercio.

Entenderá en la recopilación de datos o cuestiones a que se ha dedicado hace referencia y afectar al comercio español.

El actual Negociado de Comercio interior constituirá, en lo sucesivo, una Sección, bajo igual denominación y dependencia, la que continuará entendiendo en los asuntos y cuestiones que en la actualidad tiene asignados por las disposiciones vigentes, excepción hecha de aquellos que por su índole especial correspondan al conocimiento de la Sección creada anteriormente.

La Sección de Estadísticas e investigaciones científicas se denominará Sección administrativa de la Subdirección de la Industria, y tendrá a su cargo el despacho de los asuntos que en virtud de las disposiciones vigentes tienen atribuidos como su competencia.

Al frente de cada una de dichas Secciones habrá un jefe de Administración civil de la plantilla del prop. o ministerio.

Esta creación es de gran importancia para nuestros intereses comerciales y viene a llenar una necesidad pedida desde hace tiempo por nuestras Cámaras de Comercio.

Los funcionarios públicos

Superavit en el balance de la Cooperativa

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió en el salón de actos del Instituto la Cooperativa de funcionarios públicos.

En el Hesperia EL DEBUT DE ANOCHE

En el Salón Hesperia hizo su presentación anoche la Compañía de comedias Boxeo Moro, poniendo en escena el drama de López Pinillos «Esclavitud», obra del género trágico ya conocido en Almería.

A juzgar por los aplausos que se oyeron al final de cada acto, la Compañía no desgració al público, que llenaba por completo todas las localidades del teatro.

Destacóse del conjunto María Roy, Teodoro Mouge y Manuel Gutiérrez, que estuvieron animados y discretos en sus respectivos papeles.

Don Pascual Aguirre Guerrero Comandante de Intendencia Jefe de Propiedades de Almería

Hago saber: Que teniendo necesidad el ramo de Guerra de alquilar un local en esta plaza para instalación de la Zona y Caja de Recrutamiento de esta capital, se invita por el presente a los que posean edificios de las condiciones que después se indican, para que presenten si lo desean proposiciones de arriendo en esta Jefatura de propiedades sita en el Depósito de Intendencia calle de San Juan, los días laborables de nueve a doce de acuerdo al plazo de veinte días, cerrándose la admisión de proposiciones el día veintiocho del mes actual, extendiéndose que terminado dicho plazo no serán admitidas más proposiciones que las presentadas hasta ese día.

Los que presenten proposiciones han de tener en cuenta y aceptarán las condiciones siguientes:

1.º El plazo de duración del arriego será por dos años prorrogables hasta diez si así convinieren a las dos partes contratantes en la forma que se consignarán en escritura.

2.º El arriego de este local empezará a regir desde el día en que se entregue por inventario, sin derecho a reclamación alguna por el tiempo invertido en la tramitación del expediente.

3.º El edificio que se arrienda será destinado a Zona y Caja de reclutamiento para lo que debe reunir las condiciones siguientes: H. de tener despacho del señor coronel, idem del señor teniente coronel mayor, idem cajero, auxiliar y habilitado, idem 1.º oficina y mayoría, idem jefe de la caja de recluta, y demarcación de reserva, idem comandante y tres oficiales de la caja de recluta, despacho oficiales de la misma, idem comandante y oficiales de demarcación de reserva, idem juzgado eventual de la plaza, antecilla de testigos, sala para talla y reconocimiento, archivo depósito, idem 1.º oficina, idem mayoría, idem caja de recluta, idem demarcación de reserva, dormitorio suboficial y sargento, dormitorio tropa (unos 8 hombres) cuarto de aseo con servicio de aseo.

4.º El edificio se recibirá y entregará por inventario formado por el Cuerpo de Ingenieros.

5.º Seán de cuenta del propietario los gastos de contribuciones, impuestos y demás cargas de la finca; los de inserción del presente anuncio en la Gaceta de Madrid, Boletín oficial de la provincia y un periódico local, gastos Notariales por importe del acta del concurso y de la escritura pública para formalización del correspondiente contrato en los ejemplares precisos al ramo de Guerra así como las obras de entretenimiento y reparo de desperfectos ocasionados por el uso natural de igual modo que la limpieza de los pozos, etc., cuantas veces sea precisa.

6.º El ramo de Guerra podrá rescindir el contrato, en cualquier tiempo si se suprimiese la Zona y Caja de reclutamiento se trasladase a edificio propiedad del Estado o dejase de consignarse en presupuesto el crédito respectivo para el pago de la renta estipulada.

7.º El precio máximo del alquiler que el ramo de Guerra ha de abonar será el de tres mil quinientos a cuatro mil pesos anuales.

8.º Las proposiciones se extenderán en pliego etero, en papel, sellado de la clase octava ajustándose en lo esencial, el modelo que a continuación se inserta. Almería 8 de Febrero de 1924.

PASCUAL AGUIRRE

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don F. de T. y T... domiciliado en... con residencia en... provincia de... calle de... número... entrado del año... publicado en la Gaceta de Madrid (o en el Boletín oficial de la provincia o en el periódico de la localidad titulado...) corresponde a (tal día) para arrendar por el ramo de Guerra un local para Zona y Caja de reclutamiento y de las condiciones que en el mismo se consignan aceptando estas en todas sus partes ofrece el edificio de su propiedad situado en esta población... en tal sitio que crea reunir las condiciones que se exigen por el precio de... pesetas (en letra) de alquiler anual. Fecha y firma.

NOTICIAS

Religiosa

Hoy comienza en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús el Triduo extraordinario que consagraron al Beato Roberto Belarmino, S. J., Cardenal de la Santa Iglesia, los Padres de la Compañía de Jesús.

El orden de los cultos se indica en el Boletín religioso.

El mejor engendrador de leche es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos «El Tesoros de las Madres» las nutre, aumenta y mejora su leche. De venta en Farmacias y droguerías.

Empática 4600

La Eautrina (lámina pura de plátano) en los casos de agotamiento físico, se obtiene siempre la más rápida mejoría.

Es el mejor reconstituyente por ser alimentación completa.

Detención de un reclamado

En el pueblo de Somontín ha sido detenido por la Guardia civil de Purchena el gitano José Cortés Fernández, de 50 años, casado.

Fue puesto a disposición del Juzgado del partido que lo tenía reclamado.

Per escandalizar

La Guardia de Seguridad ha presen-

do en la Comisión de Vigilancia a los jóvenes Rafael Sánchez Mateo, Ramón Fernández Fernández y Antonio Mora Martínez, por escandalizar, jugando a la pelota, en la puerta de don José Cantón Artés por el que fueron denunciados.

De Gobernación

La «Gaceta» publica una Real Orden de Gobernación determinando quién debe facilitar, para las prácticas de saneamiento de buques, mercancías y locales situados en la zona marítima terrestre, las sustancias desinfectantes que ordenan los directores de Estaciones Sanitarias de Puerto.

Dandy

El mejor papel para fumar.

El más higiénico.

De venta en todos los estancos.

Número premiado

El Niño Jesús que estaba expuesto en la Lotería de la Mafieca, ha correspondido al número 26.472 que es el del premio mayor del juego de 1.º de Febrero.

La agraciada ha sido la niña Visitación Torres Godoy, poseedora de dicho número, que vive en Berja, calle del Agua, 24.

De Fomento

La «Gaceta» ha publicado una Real Orden de Fomento determinando la forma de solicitar el cambio de descensos por los funcionarios de los Cuerpos auxiliares dependientes de este departamento.

Coches del Casino

Ha trasladado las cocheras a la calle de González Garbin n.º 26 (antes Talía) a espaldas del Teatro Apolo.

Para avisos de noche teléfono, 68.

Solicitud

Ha solicitado la Cátedra de Geografía e Historia del Instituto de León don Antonio Bermejo de la Rica, que lo es del de Almería.

Pregunte, pregunte

Si que haya comprado muebles en Casa Ferrer, Calle de Sebastián Pérez (frente a La Verdad), y se convierta de la económica y solícite de los que esta casa vende y no dejará de adquirir los suyos en iguales condiciones.

Comisión provincial

Mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

Créditos de Ultramar

Se ha dispuesto el pago de los siguientes créditos de Ultramar a individuos de la provincia de Almería:

Don Francisco Bolea Jiménez, 100 pesetas; don José García Ramos, 100; don Juan Martín Pérez, 39; don Juan Codina Pérez, 114'50.

De Obras públicas

Han sido adjudicadas definitivamente las siguientes obras:

Reparación de los kilómetros 48 al 55 y 77 al 82 de la carretera de Baza a Huercal-Overa, a la Sociedad Spadecor, S. A., domiciliada en Madrid, en 65 000 pesetas.

Idem de los kilómetros 56 al 64 de la carretera de Málaga-Almería, a don Antonio Díaz Díaz, vecino de Pinos del Rey (Granada) en 132 000 pesetas.

Movimiento carcelario

Ayer fue puesto en libertad el recluso en esta Prisión provincial, José Sánchez Sánchez.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 10 hombres y cinco mujeres.

OBSEQUIO

de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño entre cada cien participantes.

De retorno

Llegada del "Balmes"

En viaje de retorno de Sudamérica fondeó anoche en nuestro puerto el trasatlántico «Balmes».

La travesía ha sido feliz. Despues de desembarcar 42 inmigrantes, el barco siguió para Barcelona donde rendirá visita.

La travesía ha sido feliz

Después de desembarcar 42 inmigrantes,

el barco siguió para Barcelona donde

rendirá visita.

ESTUFAS

MARCA

Matador

BAZAR "EL LEÓN"

Tienda, 6.

Nuestra Señora de las Angustias

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES

D E

HIJOS DE ENRIQUE SÁNCHEZ

GRANADA

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES QUE ELABORA

ESTA ANTIGUA FÁBRICA SON LOS PREFERIDOS DEL PÚBLICO.

Representante: Joaquín López Rodríguez

GRANADA, 26.—ALMERIA

LA INDEPENDENCIA

ALAMBRAS GALVANIZADOS PARA PARRALES

Grandes existencias en todos los números

CALIDAD SUPERIOR PRECIOS BARATÍSIMOS

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las

mismas. Aparatos para alumbrado.

Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Cubiertos y objetos para regalo

procedentes de las acreditadas fábricas PLATA CHRISTOFLE DE PARÍS. Y MENESSES DE MADRID. Venta exclusiva para esta provincia.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

REALIZACION

Al precio de coste y dando hasta un año de plazo

LA VALENCIANA (Príncipe, 5)

Dormitorios, comedores, estrados, bastidores, tocadores

lampistería, tapices, etc. etc.

PRIM Ortopédico en Almería

Fijamente el día 13 de todos los meses en el Hotel Simón recibirá consulta en Almería este afamado Ortopédico de Madrid Calle Preciados 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS. JOYEROS: PIERNAS O PIÉS TORCIDOS. PARÁLISIS TUMORES BLANCOS. FAJAS ELÁSTICAS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS para vientres voluminosos embarazo operados descensos de Matriz, riñón flotante etcétera. MEDIAS ELÁSTICAS PARA VARICES Y LLAGAS. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

OPTICA MEDICAL.—Examen graduación y acomodación de la vista.

Coches para niños y paralíticos

HERNIAS

Creadores del «Cojín Herniario Prim», tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS.

Todos los meses sin variar fecha nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en:

Almería	el día	13	Hotel Simón consulta de 9 a 5
Cuevas de Vera	>	14 y 15	3 a 5 y 9 a 1
Baza	>	17	de 9 a 1
Guadix	>	18	de 9 a 1
Granada	>	19	de 9 a 5

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta: de 10 a 12 y de 5 a 8 tarde. Salvo el Príncipe, 12 principal,

A. Vizcaino Real ODONTOLOGO De la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 5 a 8 tarde. Conde Ofalia 20, principal.

